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Enqueue az áll. polgári fiúiskola kibővítése 
tárgyában.

.Immár hó ül-ón Gróf Zichy 
Ágost kormányzó. l)r. Erődi lióla 
tanfelügyelő. I tervez Gyula polgári 
iskolai igazgató mint előadó (is 
Németh Gyula i part an i tó jelenlé­
tében tartatott meg azon tanács- 
kozmány. melyről lapunk múlt. szá­
maiban — tekintve a tárgy fon­
tosságát — ismételten is megem­
lékeztünk.

Az előadó kimutatandó a tan­
intézetnek ipartanfolyammal leen­
dő kibővítésének szükségét, külö­
nösen hangsúlyozta, hogy a Fiú­
méban rohamosan emelkedő ke­
reskedelem, az iparra is fokozato­
san gyakorolja jótékony hatását 
s igy a mivolt iparosok hiánya már 
most is érezhető. Reá mutatott, a- 
zon örvendetes jelenségre, hogy a 
város lakossága évről évre min­
dinkább növekedik, még pedig oly 
elemmel, melynek gyermekei min­
den valószínűség szerint az iparos 
pályát lógják életük feladataid vá­
lasztani. Ugyancsak megemlítette 
hogy a vitorlás hajózásnak hanyat­
lásával már eddig is aggodalmat 
keltő módon megszaporodott azok 
száma, kik kereset nélkül ten­
gődnek. Es igy nagyon valószínű 
hogy azok közül, kiknek gyerme­
kei eddigelé, mint hajómunkásnk. 
tengerészek keresték meg minden­
napi kenyerüket, ezen. most már 
kevés reményt^ nyújtó pályáról le­

mondva, legnagyobb részben ipa­
rosok lesznek. Végül, mint legfőbb 
indító okot kiemeli, hogy Gumié­
ban az iparosok neveléséről a kor­
igényeinek megfelelőkig mind ez i- 
deig gondoskodva nincs és igy a 
tanintézetnek ipari szak tanfolyam­
mal leendő kibővítése egyrészt e- 
zért, másrészt pedig azért is szük­
séges mert ezáltal az intézet min­
den kétséget kizárólag határozott 
irányt nyer.

Az értekezlet ezek alapján az 
intézetnek ipari szak tanfolyam­
mal leendő kibővítését kimondotta.

A tanítandó iparágra nézve 
tekintve a legnagyobb takarékos­
ságra intő pénzügyi helyzetet — 
kimondatott., hogy egyelőic csak 
a faipar nevezetesen a mii fa rágás, 
osztergályozás és asztalosság fog 
taníttatni.

Felolvastatott ezután az iskola 
szervezetére tanítás tervére vonat­
kozó tervezet, mely az elnöklő kor­
mányzó több szakértelmet és ki­
váló érdeklődést tanúsító meg jegy ­
zése után, elfogadtatott.

Ezek után a kormányzó az e- 
lőadó Hererz igazgatónak ezen ügy­
ben kifejtett tevékenységéért e- 
lismerését nyilvánitva. a tanáeskoz- 
mánv befejeztetett.

A magunk részéről örömmel 
üdvözöljük ezen mozgalmat mely 
Fiúméban tényleg már rég érzett 
hiányt van hivatva pótolni. Való­

ban. ha tekintjük a kereskedelem 
emelése érdekében naponta nagy­
lelkűen hozott áldozatokat, önkén­
telenül érezzük, hogy ezzel párhu­
zamban az ipar fejlesztése érdeké­
ben is vannak kötelezettségeink.

Tekintve azon kiváló érdeklő­
dést melyet kormányzónk az ipar­
oktatás irányában eddig is tanú­
sított, semmi kétségünk benne, 
hogy ezen tervezett, intézmény is 
mielőbb testté válik.

* *

Legközelebbi számunkban az 
intézet szervezetét, bővebben fogjuk 
ismertet ni.

—♦♦ - -

A fiumei fogyasztási szö­
vetkezet.

A szövetkezet f. hó 4-én este 
7 órakor a kir. főgymnasiiim nagy 
termében közgyűlést tartott, mely­
re a részvényesek kellő számban 
megjelentek. A gyűlés elnöki Sán- 
tay Lajos megnyitó a tanácskozást 
melynek tárgya az alapszabály ter­
vezetnek Ilátra levő, még megnőni 
vitatott része volt. a tervezet Haj­
nal Antal orsz építészeti felügye­
lő által javaslóit, fontos módosítá­
sokká I elfogadtatott, ennek alap­
ién a közgyűlés a megalakulást ki­
mondta.

Ezután a tisztviselők választá­
sára került, a sor, a választás tit­
kos szavazással történvén .'id rész­

vényes jelenlétében, legtöbb szava­
zatot kaptak :

li/itzt/atúsiig : Bcnkő K., Brolich 
G. Cosidich A.. Donátli 1., Ede- 
lényi Szabó, Dr. Erődi Béla, Haj­
nal A.. Milcenieh P., Sántay L., 
Schmidt I., Zemplén I.

l't'iUujok: l)r. Bossányi, B úri eh 
Iv. Körösi S.. Bauch G., Burg- 
stiiller.

l'i'litHHclő bizottság: Angbeben A. 
Bolf A. Deseppi G., Deréky G., 
Egan L.. I)r. Foicbtinger E.. Mat- 
eovicli I’.. Gr. Wickenburg L, Zeyk 
A. F.

Az alakuló közgyűlés a válasz­
tás befejezése után köszönetét sza­
vazott az előkészítő bizottságnak 
munkálataiért, valamint Dr. Erődi 
Béla és Sántay Lajos uraknak 
hogy a, közgyűléseken az elnöksé­
gi tisztet elvállalni szívesek voltak, 
ez után megbízta a megválasztott 
tisztvidelői kart, hogy az alap sza­
bályokat és II közgyűlési jegyzőköny­
vet. a ezégbejegyzés kérelmezése 
mellett a törvényszékhez nyújtsa 
be, s a szövetkezet működésének 
megkezdésére nézve a további lé­
péseket. tegye illeg.

Örömmel üdvözöljük ezen fon­
tos intézményt, melyet immár lé­
tesült mik lehet tekinteni, és kí­
vánjuk, hogy hasznos működésével 
minél szélesebb körben használjon 
társadalmunknak.

- —

A FIUME TÁECZÁJA

Bosznia és a llerezcgoviiia.
Úti rujzok ók tanulmányuk. Irta Asbóth János 
83 ogósz oldalas képpel és 181 szöveti ajzzal. 
Első kötet. Budapest. I’allns irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság. 1 hh7. Iv. 275 lap Ára 

3 frt 50 kr.

Hatott reá Hóma, az olasz, majd a 
török s most ismét az osztrák-magyar 
elem. Társadalma, állatni élete, művelt­
sége mégis sajátos. Két világvallás mér­
kőzött meg itt egymással : a keresztény 
és a mohamedán ; s kettejüktől függet­
lenül alakú t a bogumilismus, mely kü­
lön világot teremtett, hitben, politi­
kában, társadalomban egyaránt. KI len- 
tétek országa a természetben is: buja 
erdőkkel fedett hegységek, kopár karszt­
vidékek váltakoznak benne. De itt is 
bujkáló patakok enyhítik a vidék zor- 
donságát. mint a hogy a politikai el­
nyomatás sivárságán is mindig keresz­
tülverődött a nemzetiséghez való szívós 
ragaszkodás, mely fönntartotta sajálsá 
gait, hagyományait s ezekkel lényegét. 
Mint bolgárok az elnyomók ellen, mint 
keresztények a niohaminedánok ellen, 
mint jobbágyok az urak ellen harczoltak

egyre ; egyezségükkel ellenkező jellemet 
de még jelleget sem engedtek magukra 
erőszakolni.

Kzt a magához következetes kis vi­
lágot sokág nem értette meg hurópa, 
vagy számba sem vette, mert érdekeik 
alig érintkeztek, vagy félszegül ítélt ró­
la, mert nem tanulmányozta. Századokon 
át volt magyar alattvaló e nép s ,. Luit- 
prand, Regi no“ mégis alig festette bor­
zasztóbbnak, vadabbnak a bonkereső 
magyart, mint nyolez év előtt, az occu­
patio kezdetén hírlapirodalmunk a hos- 
nyákot. De épen a magyar irodalom és 
tudományosság szállt első sorban szem­
ben a balvéleményekkel, mik Kívánsz 
Adolf és Asbóth János könyveinek me­
gjelenése óta tarthatatlanok. Ks bizony, 
majdnem úgy olvassuk Asbóth János 
boszniai és beiczegovinai útjának leírá­
sát, mintha Stanley beszélné el a sülét 
földrészen szerzett tapasztalatait. Meg­
bízható iró mindkettő; de mégis oly 
csodálatos oly idegenszerü, a mit előad. 
S mintha a modern Bosznia is oly kü­
lön ködéso volna az európai diplomat á- 
nak és bumanismusiink, mint amott A- 
fvikában a Kongóállam 1

Kvek óta függőben van a magyar 
akadémia egyik pálya kérdése, mely Hoz­

nia történetének elmondását kívánja. De 
a mit a kérdés megoldásáig Ktrausztól 
s most Asbótbtól tanulunk a bosnyákok- 
ról, az maga is elegendő Arany János 
ama sorainak értelmezésére, hogy

• Nemcsak az. kit a liiv úntalnn emleget.
IIajta végre dicső, bajnoki tetteket ...
Kszmék és politikai harezok halott­

jait rejtik a bogii mi Isi rok ; s ezekbe 
van eltemetve a római káth. egyház és 
Magyarország fennhatósága is. Nem di­
csőség nekünk, az a bornyákoknak As­
bóth magyar nyelven eddig legbővebben 
fejtegeti a bogumilvallás lényégét, mely 
Bosznia tösténetéuok is lényege s mely 
nélkül jelen viszonyai sem volnának ért­
hetők.

A nagy mii első kötelének közel fe­
le a középkornak az újba átnyúló ezen 
részével s a török uralom alkotásaival 
éj hatásával foglalkozik. S mivel Bosz­
nia minden tekintetben konzervatív ál­
lam, útleírásban, földrajzban is helye 
van a történetek e bővebb tárgyalásá­
nak. Hiszen ha a kényoskndő Kurópáh 
egyben másban megelőző bogiim il-el veket 
halljuk, nem lep meg többé, lm a pár 
év előtt csak lóháton járható Boszniá­
ba vasúton roboghatunk be! Hégi joga 
van a műveltségre; s van alapja is.

A modern állami és társadalmi esz­
mék rögtönüs befogadása ha rázkódást 
nem is, bizonyos egyenetlenséget minde­
nesetre okozott Bosznia fejlődésében és 
Asbóth műve szellemesen rajzolja az át­
meneti állapotokat.

Vallási fölkelések folytonos lánczola- 
tából áll Bosznia története s az dönti 
halomra a magyar állam fennhatóságát 
is, mert a bogiim ósággal szemben a kat- 
holiczizmust akarja feltolni. A mostani 
kormányzat nem ösmer államvallást s e 
higgadtságában rejlik jövőjének egyik 
biztosítéka. De államügynek kezdi tekin­
teni a közoktatást, mely az occupatióig 
a felekezetek dolga volt; behozta az in­
gyenes tanítást, s előbb-utóbb kőtelező­
vé teszi azt. Rendezi a birtokviszonyok 
kérdését is, melyet igen tanulságosan 
ismerteti Asbóth, ki adatait itt is, mint 
mindenütt, hivatalos forrásokból meríti. 
Kimutatja, hogy húsz év alatt az ország 
közjövedelmei .V ,, millióról 8l/2 millió­
ra emelkedtek s hogy emelkedett ugyan 
az adó is fejenként 60 krral, — de 
mégsem oly terhes, mint azelőtt, mert 
átlag a termés megkétszereződött.

Sokkal szemléltető!)!) s hatásában 
jóval közvetlenebb Asbóth könyvének 
második része, melyben vidékenként Írja
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Kormányzói sóink
felír. fi.

A múlt heti kormányzói nagy bál­
nak mely alkalommal lápot toscan iái 
nagy horczeg a fiumei elite jelen- 
1 été ben először lépett a nyilvános 
élet termeibe, a tegnapi estély 
megfelelő pendant-ja volt, jelentő­
sége pedig a rendes farsangi soi- 
réekétől abban különbözik, hogy 
ezt a kormányzó különösen a nagy­
im rezeg tiszteletére rendezte, a 
korlátolt számbeli meghívottak fér­
fiak. hölgyek egyaránt, vidám ve­
télkedéssel, esi nteljes fénynyel zsá k­
mányolták ki a kedves alkalmat.

Kilencz óra alig telt cl, öröm­
zaj élénk társalgás színhelyévé léi­
nek a kormányzói termek, a por­
tás harangja szünet nélkül jelzi* 
az érkező vendégeket, kiket a szi­
vei y ességéről általán ismert kor­
mányzó és kormányzóim nyájasan 
fogadtak.

Tíz óra léié1 egy pillanatra meg­
szűnt az Örömzajjá vegyült tár­
salgás és suttogva hallatszott min­
denfelől. jön. a nagy herezeg ér­
kezett meg. a kormányzó a lépcső 
alján fogadta és leik isérte a lép­
cső fejéhez, hol a grófné várta, a 
nagy he rezeg a kormányzóim val kar­
ján át vonult a termeken, ezután 
meg pendítitek a, hurok és élénk 
táncra kerekedett a díszes ven­
dégsereg. lápót nagy he rezeg kéz 
dé meg a kormány/ónéval a meg­
nyitó tánezot, az első négyest is 
a kedves háziasszony nyal lej té.

Fél tizenkettőkor megnyíltak a 
buffet ajtai, és a kormányzói pa­
lota bal oldalán a férfiak, a jobb­
ról eső termekben pedig a hölgyek, 
dús asztalok mellett Ízletes lako­
mához ültek.

Számra nézve korlátolt, de szép 
és fényes, házias és kedélyes volt 
ez estély, melyet nem az officziozus 
komolyság, hanem az ifjúság nemes 
kedvtelése, üröm teljes vidám pezs- 
gésejellemez. A vendégek száma kö­
rülbelül 110 volt, az első négyes­
nél 40 pár állott kolonba

A nagyilerczeg kiválói jókedvűm]

le Boszniát. Renclkivi.il élénken festi a 
szenijevói világot, tő kép a csarsiát, a 
szénijévéi cityt, s gazdag mutatványoka! 
kézül a nép költészetéből. Kp ily érdé• 
késén rajzolja a (iorázdáüa, Kacsába, 
Rogatieznra. a Roman ja-Pl an inára, a 
Nárentához Mosztarba, a Buna gyönyö­
rű vidéken fakadó forrásaihoz s onnan 
a tengerig tett útját. Ixállay közös pénz- 
ügyminister kíséretében nem ünnepeltet­
vén magái, hanem mindenütt a iannl- 
>égőst keresvén, kitűnő alkalma nyílt 
komoly megfigyelésekre. 8 A shot a egészen 
belegéite már magát a keleti viszonyokba; 
o tekintetben csak „A Zah.irátél az A- 
rabáhig“ ez i in fi könyvére kell visszanin 
lékeznünk. Oly szellemes észlelő, mint 
Ő, még hálásabb anyagot talál Bosznia 
viszonyainak rajzolásában: mert e. vi­
szonyok mindenesetre az átmenet for­
rongásait jelzik s a kelet, és nyugat el­
lentétes eszméinek egybeolvasztására tett 
kísérletek érdekesek és tanulságosak e- 
gyszersm'nd.

Küld és nép jó ismérose szerzőnknek 
ki nem egyszerű touris'a. liánom gon­
dos megfigyelő, ki előzetes és mélyreha­
tó tanulmányokat tett, mielőtt útjára 
kelt. Szereti tárgyát, a mindenesetre nö­
veli előadásának rokonszenves hangját,

érezte magát, éj fél után 1 óráig 
mulatott a vidám társaságban és 
a hölgyek mindegyikével tánczolt, 
példáját követék a hadi tengeré­
szeti akadémia válogatott növen­
dékei is, kik a hölgyeket pihenni 
nem engedték, kézről kézre vették 
a tánesosnőket. kik már előre .‘>-4 
kézre legfoglalva voltak, szóval a 
hölgyek nem panaszkodhatnak a 
mai estélyen tapasztalt árkelet felett.

A hölgyek sorában láttuk W impf­
ten grófné Sina Bárónőt a kor­
mányzó né édes anyját sötét, ibolya 
szi i u nehéz selyem tói letteben, a 
kormányzómét, fehér créme spanyol 
csipkékkel és rózsaszín selyemsza­
lag bokrokkal díszített elegáns öl­
tözékben, többsoros drága gyöngy- 
nyakékkel, melyet brilliant kapocs 
foglalt össze. Pitimmé seliottis 
virágos créme toil ett c-ben. Mimi di­
né virágokkal gazdagon díszített 
rózsaszín selyem ruhában. I rmé- 
IIvilié rózsaszin selyemben. Wall- 
íiorné nehéz hímzett fehér selyem 
("iltözethon hosszai hurczczal. Ki­
szóljak né szép fehér aszályos selyem 
ruhában, Dollhopfné fehér atlasz 
t.oiletteben, Dauer urhülgy égszinú 
kék csinos riiháhan stb. ott lát­
tuk még Karg bárómét, Iáttvow 
testvéreket, ligáimét, (íliyczynét. 
I inlaufni't kedves leányaival, Nyi- 
rák Lajosaiét, Petcovich orosz kon­
zul nejét. Danloiix franezia kon­
zul nejét, báréi Schneider család­
ját, Poo.selinét leányaival, Pandich 
iirliölgyet, Struppinét <;s leányát, 
Yran y cza 11 y I iá ró n ét. Wiekenbnrg 
Margit grónőt.

A férfiak közül a következő 
neveket irtuk fel : Almásy Kálmán 
gróf, A bele lío/,ső báró. Hona gróf. 
Patti. Danloiix, Fürdügli. Fgan, 
Fésűs. Oliycz.y Huffman térj >n ran t\s- 
nok és Dr. Hoffmann német kon­
zul. Karg báró. Pittrow. Peteuvieli. 
Schneider báni. Seemann. Szobu- 
vics. Stei ti acker. Troyer, Thierry 
F. és Thierry F. lovagok. I rrnéuyi 
H. Yraiiyczány há ró. Wirken hu rg 
gróf, Waliner táliornok, Wnnplfen 
Szigfried és \\ iiiiplleii Simon gni-

de elfogulatlanul ii‘ múltról, jelenről. 
Könyve nem lep föl szigorúan tndum.i- 
nyos igényekkel s nem is szak emberek­
ből állt kis kér, hanem s nagy közönség 
szamára készült. KI fog oszlatni sok bal- 
véleményt s alkalmat szolgáltat, a hely­
zet nyugodt megítélésére. Nem hóval 
loll, de könnyen észrevehető czélja, hogy 
a monarchia és Bosznia közt pár év e- 
lőt.t létesült politikai kapcsolatot, nem­
esik igazoln , de megkedveltet!) is i- 
gyekszik a közvéleleménynyel Német és 
franezia nyelvre való le ford fását ép úgy 
igazolja e szempont, mint. tudományos 
becse. Európának magának is észre kell 
vennie, egy évtized alatt mily átalaku­
láson ment keresztül Bosznia, mely imént 
még egyszerűen csak „érdekes“ volt, ma 
pedig helyet kezd követelni az európai 
czi vilizutiébaii.

Asbóth könnyed és kellemes elbe­
szélő: érti annak módját, mint kell sta­
tisztikai adatait ép oly olvasottakká 
tennie, m nt akár a Novak-mondakört. 
Kevés iró is dicsekedhetik az ország 
kormányában részeseknek oly támoga­
tásával. mint ő, kinek a Jiivatalalos a- 
dalok is teljes mértékben rendelkezésére 
állanak.

Könyve igazi disz mii, a magyar könyv­

lök n kormányzómé fivérei, Xeyk 
A. és Zichy F. gróf.

Csak a hajnal pírja oszlatá el 
a vidám társaságot, mely a házi 
gazda és házi asszony ritka vendég 
szeretőiének újabb eltörölhctetlcn 
emlékét vitte magával.

—♦♦

A trónörökös Abbáziában.

Mint lapunk múlt számában emlilét­
ük. Rudolf trónörökös Koburg Fülöp 
horczeg, Bőm bel les gróf és a turistáidul) 
elnöke, Silberhuber kíséretében reggel 
{I urakor Mattugliebe a iegpomásabb 
időben érkeztek meg, s reggeli után két 
kocsin minden külön kiséret nélkül haj­
tattak a (100 lábnyi magasságban fekvő 
állomásról áz Isztriái országúton, melyet 
József császár készíttetett 1780-ban s 
melyről gyönyörű kilátások nyílnak a 
tengerre, Fiúméra és Abházi ári a 
Stefánia fő he rezeg nő menházlioz, melyet 
a turista-klub tavai építtetett. Az ut 
Vegrinez fölött nagyobbára hóval födött 
és jeges volt. K miatt az utasok csak 
fél 12 után értek a menházlioz, hol P.i- 
rinello mérnök fogadta őke'. Azonnal 
neki indulták a csúcsnak. Az ut rész­
ben mezőkön át és pompás tölgy- s 
bikk erdők között, most méternyi ma­
gas hófalak közt vezet a kopár és hó­
val takart gerincre, melyre másfél óra 
alatt érték föl. Fönt erős és hideg dél- 
nyugoti szél lepte meg a társaság, úgy 
hogy ismét visszatértek egy darabra a 
hogy meredek és hóval födött nyugati 
oldalára, hogy széltől védett helyet ke­
ressenek. Most a panorámában gyönyör­
ködlek, mely rendkívül tiszta és derűs 
volt. A kilátás Ausztriában a legszebbek 
egyike, s egyetlen a maga nemében, 
mert az egész Isztriái félszigetet át le­
het tekinteni, s tisztán látható Bola és 
távolabb az olasz part. Észak felé a 
szem Déltárói dolomit hegyláncaiban, a 
julí havasokban, a kruinai kőhegyekben, 
a Capella hegységben, a dinári havasok­
ban gyönyörködhetik, mely utóbbiak fö- 
lö t a trónörökös szabad szemmel

még egy, eddig nem látott és isme­
retlen csúcsot födözött fői. Déli))ngot. 
felé a dalmát szigetek zárják be a pa­
norámát. Másfél lírai tartózkodás után 
s miután Silberlmbvr a hegymászók cso­
portját lefotografáIta, .'ifi pere alatt le­
értek a menedék házhoz. Oly turistái e- 
redmény, mely teljes bizony.tékot nyújt, 
a trónörökös egészséges és erőteljes 
szervezete mellett. A menedék házban né­
hány pohár bort. ittak s egy-egy darab 
kenyeret ettek s aztán egész Ve rina- 
z g kőé« ztak. hóimét ismét gyalog bo-

nyomtatásnak egyik legsikerültebb 
terméke. nv4y nemcsak tudósok bibliot- 
hekájáljan van helyen, hanem a saIonok 
aszta a in is. Képei, melyek Mienzil cs- 
és kir. hadnagy felvételei. Königsberger 
szerajevói miíárús eredeti fényképei és 
számos katonatiszt rajzai után készüllek 
nagyban emelik a leírás plastikus voltát. 
Kiválóan becsesek a bogii mi Isi rok áh rá 
zolásai s a kötet végén álló térképek. 
l'/zek közt, fok ép Bosznia töri éneim tér­
képe, melyet, Asbóth János és Spillmaim 
Alfréd tervezett, Posner mii intézete pe­
dig szép, t szta nyomatban bocsátott 
közre. Mikor remélhetntik már egyszsr, 
hogy iskolai és magánhasználatra ma­
gyar történelmi at last nyerjünk, hason­
ló lapokból összeállítva! Ily atlas egy 
‘-zárnának igen beválnék Boszniának ezen 
térképe.

A nagyobbszabású műnek ezúttal 
csalt első kötelét kaptuk. Érdekkel, szin­
te türelme lenül várjuk a következőt, 
moly kétségtelenül ép oly nyeresége lesz 
irodalmunknak, mint a jelenlegi.

M.
——

elátkoztak le Abbáziába az uj és kényel­
mes lovagló-utón negyvenöt perc alatt, 
úgy hogy a Monte Maggiore-csucsáró 1 
egész Ab házi ág összesen két óra alatt 
szálltak le. A menedék ház első meglá­
togatása alkalmával, mely alkalommal 
ugyanazon személyek vettek részt, Lói­
ra műi a k bocsátkoztak le és a három 
órára becsült utat egy óra 35 perc alatt 
tették meg hóvihar és esőzés közben. 
Tengeri fürdő után 7 órakor ebédeltek; 
s az urak egész 10-ig maradtak együtt 
vig élmények elbeszélgetése mellett. Ab­
báziából a divaccai barlang megtekinté­
sére ríindult. A kirándulók este félnyol­
ckor érkeztek Divaccaba, mely nem 
meszsze van Adelsbergtől s barlangját 
csak ezelőtt két évvei fedezték föl. Da­
cára, hogy a trónörökös inkognito uta­
zott, érkezésének hire a délután folya­
mán a vidéken gyorsan elterjedt. Divac- 
cának és környékének lakosai nagy iz­
galomba jöttek. Száz és száz paraszt 
és polgár s a hivatalnokok és lelkészek 
jöttek össze a trónörökös üdvözlésére 
s mikor Divaccaba érkezett, zajos zsi- 
v ókkal fogadták. A nép a trónörököst 
a barlangba is követte Mikor a turisták 
a barlang bejáratához jutottak, már sö­
tét volt, de Silberhuber gondoskodott 
kellő fáklyav hígításról., A grótta beme­
net énéi egy a természet, által csodásán 
a kötött csiga menet van, mely a g rótt a 
belsejébe vezet. Maga a grótta belseje 
rendkívül nagy változatát nyújtja a leg- 
bizarrabb formációknak és fantasztikus 
képeknek a milyeneket csak a legnagyobb 
művész, a természet alkothat. Az ut 
a groItalian csaknem két óra hosszat- 
tartolt, mert a trónörökös és Coburg 
herceg lépten nyomon megálltak, hogy 
a természet ritka szép játéka ban gyöny­
örködjenek. Kijövet a trónörökös meg­
engedte, hogy a barlangot nevéről ne­
vezzék e! : a barlang egy részét pedig 
Coburg-csarnoknak fogják hívni. A trón­
örökös és kísérői a legjobb hangulatban 
tértek vissza az állomásra, a lakosság 
által zajos ovácziókban részesítve. A 
divaccai és a senoseki plébánosok a 
trónörökösnek a nép nevében köszöne­
tét mondtak a látogatásért.

♦♦ —

Steinacker és Társa és a Fiumei Hitelbank.
A fiumei liitolhmik, mely leg­

közelebbi iimltbim alakult, mog kö- 
i'özvényekben tudatja, bogy az ed­
dig Stein,'írkor és Társa czi’g alatt 
len,'illőit betéti társaság részvény- 
társasággá alakult, mely az üzle­
teket fiumei Hitelbank bejegyzett 
ezég alatt folytatja és eddigi tevé­
kenységi körében a fa kiviteli üz­
let minden ágát felfogja venni.

Ezen átalakulás következtében 
a társaság felszámol és a felszá­
molást Steinacker és Társa 
felszámol ás ha n törvényszék ileg 
bejegyzett ezég alatt fog fogana­
tosíttatni. Az előirt vagy bélyeggel 
előnyomott ezéget Stei n ak c r A r- 
t húr és Rosunborg Felix és 
pedig mindegyik egyedül teljes jó- 
gervénynyel jegyzik.

Egyben tudatja, bogy a Fiu­
mei Hitelbank a Steinacker és 
Társa búméi czégnolc üzletét át­
vette. és uz üzlet vezetésével Stei­
na r k e r Arthur, Rose m borg 
Feli x és E n gel Mi k sa igazga­
tók vannak meghízva.

A procura-jegyzésre Ehrlich 
E mil, (I o 1 d m a n n J. és Keg­
le v i <•’ E m i 1 ezégvezetők jogo- 
sitvúk.

A társaság ezég jegyzésének ér­
vényességéhez szükséges: hogy az 
Írott, bélyeggel előnyomott vagy 
nyomtatott ezéghoz két igazgató.
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vagy egy igazgató ón az igazgató­
ság által a ezégriek por procura 
egy üt tos jegyzésére feljogosított tár­
sasági tisztviselők egyike bejegy­
zett aláírásukat csatolják.

A körüzvény közli ezután a I- 
gazgatok és ezégvezetők aláírásának 
másolatát.

A budapesti árú- és értéktőzsde választott 
bíróságától.

A „Fiume“ tekinteten szerken.z- 
tmgének*)

Fiúméban.
Piazza A'liimich.

Becses lapja f. évi 4 számában 
„A budapesti börzebiróság és a 
fiumei kereskedők“ czim alatt egy 
czikk jelent meg, mely szakadat­
lan lánczolatát képezi a tudatos 
valótlanságoknak, s melynek köz­
zétételét nemcsak a méltatlanul 
megtámadt tözsdebiróság, bánom 
becses lapja jó birneve érdekében 
is a legmélyebben kell sajnálnunk.

Igák. hogy egy ti nmei kereske­
dő ellen a tözsdebiróság előtt egy 
párisi ezég 1480/86.- az. a. ezu- 
korvételi ügyletből eredő 050 frk. 
50 cent. követelés iránt pert in­
dított. és pedig a kei esethez ere­
detben becsatolt, s alperessel má­
solatban közölt s ez nihil sajütke- 
ziileg aláirt egy oly kötlevél aluli­
ján, melyben a budapesti Uízsile bí­
róság illetéke isége határozottan ki mit 
kötve. Alperesnek a tárgyalásnál me­
gjelent meghatalmazottja ezen köt­
levél alapján nemcsak, hogy nem 
tett kifogást a tőzsde bíróság il­
letékessége ellen, bariéin azt, mi­
dőn a bíróság őt törvényszabta mó­
don figyel meztette arra, bogy .jo­
gában áll az illetékesség elleni ki­
fogását előterjeszteni, kifejezetten 
ismerte sőt a dolog érdemében is 
csak azon egyetlen kifojjßt hozta fel. 
hogy felperes óvással nem élt. A 
bécsi tőzsde bíróság ez ügyben ál­
lítólag már meg hozott ítéletét,, 
vagy fölp ügynöknek egylevelét 
éti peres a tárgyalás során nemcsak, 
hogy fel nem mutatta, liánéin mind­
erről cigi árra szárul sem tett emti- 
tésti Ily körülmények közt al­
peresnek csupán az óvás elmulasz­
tására támaszkodó egyetlen kifogá­
sa lévén elbírálandó, a tőzsdehíré- 
ság a kötlevél szerint kikötött pá­
risi usanoeok alapján, melyek óvás 
felvételét nem Írják elő, alperest 
a keresethez képest elmarasztalta 
— Mindennek daczára alperes az 
Ítélet, ellen felfolyamodással élt, 
becsatolván ahhoz a bécsi liizsdebi- 
róság egy elutasító Ítéletét, mely a- 
zombaii nem ti budapesti tőzsde bíró­
ság előtt peressé tett követelés tekin­
tetében, hanem egy más, alperes ál­
tal kiállított s a bécsi tözsdebiróság 
illetékességének kikötését tártul mázó, 
ugyancsak czukorvételt tárgyazó köt­
levél alapján érvényesített követelésre 
vonatkozólag hozatott.

Ez a valódi tényállás, mely­
nek előadása fölöslegessé teszi a- 
zon forrás illő jellemzését, molyból 
a czikk merittetett.

Mint hogy azomban az abban 
felsorolt valótlanságokhoz oly kö­

vetkeztetések, sőt, fenyegetések van­
nak kapcsolva, melyek egyoldalii 
infonriatio mellett a tőzsde bíró 
ság jó hírnevét, igaztalanul csorbí­
tani alkalmasok, felkérem a tok. 
szerkesztőséget,, hogy jelen soraim- I 
mik becses lapja legközelebbi szá- j 
mában egész terjedelmében bolyt 
adni méltóztnssék

Egyébként fogadja tiszteletünk 
kifejezését.

Kell . Budapesten IK87 jen líx.

Dr Félegyházy
titkár.

HÍREK.

Ö felsége a király megemgedte, hogy 
a kormányzónk nemos lelkületű neje 
Zichy \Vimpften grófnő védnöksége alatt 
álló Clotild monház részére a magyar 
állam által kibocsátott XII sorsjáték 
tiszta jövedelmének egy ötödé azaz, 
20.244 írt 0*1 kr. kifizettessék.

Előléptetés. A közmunka és közle­
kedésügyi m. kit*, minister a magyar ál­
lamvasutak kebelében több főbb hivatal­
nokát léptetett, elő. Így Marsik dános 
főellenőr, fiumei forgalmi főnök, a hi 
vatalnoki 11 rangfok azat ő-dik fizetési 
osztályába felügyelővé lett elő léptetve.

Bcrzeviczy Albert közoktatás ügyi 
államtitkár, meleg hangú levelet intézett 
a fiumei tanító egyesület elnöke I)r. Ki­

ről! i Báléhoz, melyben az egyesület ré­
széről tiszteletbeli taggá történt megvá­
lasztását elfogadja s azért köszönetét 
nyilvánítja.

A Concordia vagyona és a fiumei 
tornaegylet. Annak idején ismertettük 
az ügyet, mely szerint a fiumei váró i 
hatóság megtagadta a volt Concordia e- 
gyesülettől hátramaradt mintegy 000 fet- 
nyi vagyonnak a fiumei tornaegyesület 
mint törvényes övröluis részére leendő 
kifizetését. Az egyesület ezen határozat 
ellen felsőbb helyen keresett orvoslást. 
Mint értesülünk a m. kir. bel ügy mini­
sten um elrendelte, hogy a kérdéses ös­
szeg a fiumei tornneayesutetnek kifizo-

San Hoeco-ban épült torpedó hajóval 
megtették a menet próbát s a bizott­
ság ítélete szerint ugy szerkezete mint 
gyorsasága tekintetében haladást tün­
tet fel.

Az „Adria“ magyar tengeri részvény 
társaság tudatja, hogy Báró Kemény ha­
jója Katnicb kapitány vezetése alatt febe 
1-én Glasgowból Velenezébe; Z chy ha­
jója Pascolotto kapitánynyal Newport búi 
M ad vasba; Jókai nevű hajója pedig De- 
scovich kapitány nezetése alatt Haviéból 
Bordeaux ha elindult.

Evang. református
nap délelőtt

egyházközség Va- 
a zagrági kápolná-

Ovatio. A Steinacker és Társa ezég 
hivatalnokai, abból az alkalomból, hogy 
a társaság mint ilyen lupiidál és az üz­
letet a Fiumei Hitelbanknak adja át, 
főnöket. Steinaukor Artúrt, meleg óva­
llókban részesítette. A hivatalnokok szó­
noka lóhi*lich Emil élénken ecsetelte a- 
zon érdemeket melyeket Steinacker mint 
ezen ezég főnöke a magyar tengeri ke 
r-'skedelem kiterjesztése által szerzett. 
Steinadler válaszában különösen k emel­
te hogy a vállalat melynek élén áll nem­
zeti missiot terjeszt s hogy ha törekvé­
sei ededig sikerültek azt jó részben hi­
vatalnokai buzgó közreműködésének kö­
szönheti; midőn ezen kitüntetésükért 
köszönetét nyilvánította volna lejelen­
tette, hogy a jövőben is, in nt a hitel­
bank igazgatója hivatalnokainak jólétet 
mindig szivén fogja viselni. — A hiva­
talnokok ezután Rosenberg Felix eddigi 
ezég vezetőnél tisztelegtek, ki a bankhoz 
igazgatóvá lett megválasztva.

Ki akar vasúti lenni. A magyar ál- 
lamvasu ak immár egy év óta működő 
igazgatósága daczára az eszközölt több 
rendbeli nyugdíjazásnak egyetlen egy uj 
kinevezéssel sem szaporította a hivatal­
nokok és gyakornokok számát. Most a- 
zonban a részben már megnyílt vagy 
megnyílandó újabb vonalok ellátása vé­
gett szükséggé vált a fogyatkozás pót­
lásáról gondoskodni s e ezé 1 hói a ma­
gyar államvasutak igazgatósága, újonnan 
jelenI kező ű z 1 e t g y a k o r n o k o k a t is­
mét felvesz.

Torpedo-naszád. A „Stabilimonto 
tecnico TricitinOfl faját hajógyárában

Sál-nap délelőtt 11 órakor 
ban Sc.lmiidt Jakab nt-mot nyelven 
teni tiszteletet, fog tartani. Egyben t 
a hitközség, hogy minden hó 
délelőtt 11 órakor német, és minden hó 
madik vasárnapján d. o. V órakor magyar is­
teni tisztelet, fog tartatni. Ugyancsak tudatjuk, 
hogy Schmidt. Jakab lelkész a Via Pomerion 
a fiuhessa-féle uj házban lakik.

Iskola takarékpénztár. A fiumei m. kir. 
állami elemi és polgári fiúiskola mellett fen­
nálló iskola takarékpénztár állapota jánuar -Jő 
én a következő: beíratott 180 növendék; ezek 
közül takarított. 11» növ. összesen 171 frt 84 
kit. Eibböl a postatakarékpénztárban van 401 
frt 2ő kr. Kezelés alatt van 10 frt. őt) kr. 
Postatakarékpénztár! könyve van 100 növen­
déknek.

Városi színház. A Gargano-fólo társaságot 
vámsunk közönsége annyira megkedvelte, hogy 
az előadásokra csak nagy utánjárás és előjegy­
zés után lehet jutni. A lefolyt héten előadott 
darabok valamennyien kiválóan sikerültek s a 
közönség szívesen adózott elismerésével a ki­
válóbb művészeknek.

Dohányzás a színházban. A kö­
zönség gyakori felszólalásának úgy lát­
szik meg lesz a kellő eredménye. A vá­
rosi építészeti hivatal ugyanis azt a ja­
vaslatot tette, hogy a félemeleten levő 
foyers ek a lépcsőktől üveg ajtóval el­
látva a dohányzók rendelkezésére bo­
csáthatók. A karzat látogatói azonban 
ezen kedvezményre egyátalán nem szá­
mit hatnak. mert arra való helyiség a 
karzaton nincs.

Miheztartás végett. Említve, volt, 
hogy Várady Béla előkelő fővárosi fe­
hérnemű kereskedő gomblyuk nélküli 
férfiingekre nyert Europa őszzes álla­
maiban szabadalmat. E gén iái is talál­
mány mely egyszerre végett vett az in­
geknél eddig tapasztalt sok ka la mi tás­
nak és azok tartóságát többszörössel! 
fokozza, mHt előre látható volt egész 
forradalmat idézet elő a fehérnemű gyár­
tás terén. Több fehérnemű gyáros, ke­
reskedő látva azt az óriási keresletet 
melynek a Yárady Béla-féle „Hűteni in­
gek “örvendenek mindent elkövetett, hogy 
saját gyártmányának erősen csökkent, 
kellendőségét emelje és pedig különösen 
az által, hogy Várad)-szabadalmái, min­
denféle oly módosításokkal utánozzák 
melyek e czólnak meg nem nem felel­
nek és Yárady találmányának előnye t 
meg nem erősítik. Szükségesnek talál­
juk tehát a közönséget figyelmeztetni, 
hogy a Yárady féle szabadalmazott gom 
hlyük nélküli ingek e g y e d ü 1 k i z á r o- 
I a g csak nála Budapesten kaphatók és 
csak az az eredeti, mely gyári védjegyé­
vel van ellátva. E védjegy mely minden 
ingen látható, dupla körből áll, mely­
ben egy gombnélküli ing és fölötte csil­
lag és félhold van. A kör szegélye .Vá­
rad y Béla Budapesten Védjegy“ kör Íra­
tott tartalmaz. Ezt tartottuk szükséges­
nek mikeztartás végett közölni.

V. It.

A magyar államvasutak igazgatósaga
mint értesülünk n folyó évi január havában ; 
üzembevételek feleslegéből I .400.000 frtot szál­
lított a központi állam pénztárba.

CSARNOK.
Kgy dietetikus tápszer.
Egy előbbi czikkombeu egy |ő 

házi szerrel foglalkoztam és meg­
ígértem, hogy az e czikkol meg­

kezdett czyklust folytatni fogom. 
Jelen soraim czélja egy kitűnő die­
tetikus tápszer: a csokoládé meg­
ismertetése. Néhai Hufeland Vil­
mos Korosztály dr. a tudós orvos 
és a „Makrobiotik“ hires szerzője 
a következőleg nyilatkozik a cso­
koládé felől: „Ajánlom a csokolá­
dét minden ideges, elgyengült, be­
teges embernek, gyöngye gyerme­
keknek és aggoknak. E tápszer e- 
rősi a gyenge szervezetet és alkal­
mam volt kitűnő eredményeket meg­
figyel ni oly egyéneknek kik az al­
test krónikus affekeziobban szen­
vedtek“. Spanyol és francziaország- 
ban a csokoládét általánosan reg­
geli gyanánt isszák; Angliában és 
Ausztriában az utolsó évek óta 
mindjobban terjed és Europa töb­
bi részeiben is lassan-lassan kiszo­
rítja a reggeli kávét.

Hogy a csokoládé nálunk Ma­
gyarországban még nincsen anyira 
elterjedve, annak meg vannak a 
maga különös okai. Nálunk ugya­
nis a csokoládét gyógyszer gyanánt 
használják és t. kollegáim nagy 
száma a megmondhatója, menyi 
bajt okozott már mintilyen. A leg­
több nálunk elterjedt csokoládé 
nagyrészt koményitőszerű anyagot 
és cacaó héjai tartalmaz, melyeket 
azért kevernek bele, hogy olcsób­
bá tegyék és hogy oly árut nyerje­
nek. mely a forralásnál gyorsan 
sűrűsödik, mely körülményre rá­
fogják aztán, hogy jó csokoládé 
mert süni.“ Az igy gyártott cso­
koládé természetesen megterheli a 
gyomrot és többszöri élvezetnél el­
lent álló hatással bír.

Miután pedig nálunk már évek 
óta nagyrészt ily gyártmány van 
forgalomban, ennélfogva nem cso­
dálható. hogy e táplálószer hazánk­
ban nem terjed. En nálunk csak 
egyféle csokoládét ismerek, melyet 
mint kitűnő dietetikus tápszert 
mindenkinek ajánlhatok és a mely 
mind ama előnyöket, bírja, melyek­
kel bírnia kell. nmeimben az ége­
tett cacao és gyümölcsmagvaknak 
és tiszta csokornak mechanikai, 
de nagyon benső és homogén ke­
verékét képezi és ez a „Csokolá­
dé Kültérié“ (Budapest, váczi-ut- 
eza 1 ."> sz.) Ez nem tartalmaz sem­
mi kártékony anyagot, jobb és o- 
gészségcsebb a kávénál, a gyomrot 
sem terheli meg, hanem konzer­
válj;!. finom Ízzel zamattal bir, sok 
tápanyagot tartalmaz és olcsóbb 
mint n kiiföldi.

Meg kell vallanom, hogy egyál­
talán nem értem miért vásárolják 
kereskedőink oly előszeretettel a 
franczia csokoládét, mikor itthon 
olcsóbbat és jobbat kaphatnak. A 
hamisított csokoládé nálunk soha 
sem fog elterjedni, mig a jó és 
tiszta gyártmány mind ama tu­
lajdonokkal bir melyek általános 
elterjedését előfogják mozdítani. A 
közönségnek sa ját érdekében pre.s- 
sint kellene gyakorolni a kereske­
dőkre és következetesen Iíűfferlé- 
fóle csokoládét kérni, a kávéház­
ban pedig minden sűrű keveréket 
vissza utasítani.

A jéi csokoládé táplálóbb egész­
ségesebb és kellemesebb a kávénál.
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Ugyan ez mondható n Küfforlé-fó- 
le olajtalanitott cnonoiól. Ez n 
csokoládé kellemes izét a könnyen 
emészthető és tápláló ital tulaj­
donságával köti össze, csecsemők­
nek is adható és különösen ajánl­
ható rossz emésztésű egyéneknek.

Megjegyzendő azonban, hogy a 
hollandiai cacao mintegy 8°/0 ide­
gen anyagot tartalmaz, mely kön­
nyen oldhatóvá teszi ugyan de az 
egészségre ártalmas, inig a Kííft'er- 
lé-féle cacao teljes tisztasága által 
tűnik ki.

Ez ismertetést annál inkább 
ajánlom a közönség figyelmébe mert 
rcméllem, hogy ez által egy kitű­
nő diététikus tápszer terjedését 
mozdítom elő. — Legközelebb va­
lami másról.

Dr. Pápay Ernő.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.
Battara P. könyvnyomdája, Fiume.

Étterem ('(tretet.
Vau csorcnesém a m. i. közönség értesí­

teni, hogy a f. ő. január hó l-től az „Adria“ 
hoz czimzett étterem vezetését átvettem. Ki­
tűnő konyháról, s valódi italokról gondoskod­
va van

Tisztelettel
Schwemhammer M.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

!* Kornitzer G. |
Első és legnagyobb fiumei

üveg és porczellánáru raktára 
♦ vendéglői és magánhasználatra.
♦ Lámpák, tükrök, majolika, kris- 
♦ tály és üvegcfiszmürárúk haza 
* és külföld gyrarákból arany ke- £ 
* retek, petroleumfözőgépek. $ 
^ ! a legjufányosabb árakon .' «

$ Fiume — Corse. $
♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

^yrímpotenz-^w

Sichere Hilfe! Mittelst der k. k. priv, 
Cnrbon-Genitalion-Douehe heilt jeder voll­
kommen ohne Folgenübel sicher und für 
immer, oft schon in zwei Tagen sogar 
scheinbar unheilbare Impotenz jeden Al­
ters hei angenehmer, ünsserlieher mibe- 
merkbarer Cur. - Atteste hovvorr. Prof, 
u. medic. Fachschr., wärmste ärtzliche 
Empfohluiigcii und tausende Dankschrei­
ben radical Geheilter rathon intercssonlos! 
j. Leidenden die sofort. Anschaffung der 
Garbon Douche, welche dauernd Erfolge 
gnrantirl. Complot mit Gobrauchsanwoi- 
sung und ärztlichen Gutachten fi. 5.80. 
Discveter Postvcisandt, Inhalt und Ver­
sender nicht erkenntlich.

K. k. p. Carbon-Döiiche-Depot 
Dr. Kalr Altmann, Wien

II. Mariahllferstrasso 80.

Olcsó tűzifa!
A közelgő téli idényre faraktá- ;> 

rámát a legkitűnőbb minőségű «
bükkfával

láttam el. Az eladás egy □ mé­
tertől kezdve a napi árfolyam sze­

rint történik.

Riáevits W.
előnyösen ismert üzletéből a Corsoil,

Ugyancsak ez üzlet a legkitűnőbb 
minőségű fűszer s egyéb árukkal 
lett újabban gazdagon fölszerelve. 
Finom minőségű kávéfajok, déli 
gyümölcs, finom itott és ga^mat- 
ezukor bel és külföldi sajtok, 
valódi asztali és csemege borok, 
hal és egyéb konzervek, füstölt 
husnemüek, s minden a főszer 
üzletbe vágó czikkekkel.

Megrendelések helyben és vidékre 
valamint az anyaország piaczaira 
jutányos áron eszközölhetők.

SÍ jS-’'W W " - <

ÉLET-ITAL
gyógyerővel bíró, növényanyagokból készített es sok hires orvos jóváha­

gyása és más jeles személyek számos elismerése szerint
kitűnő háziszer

váltó- és mocsárláz és emésztési) ány, bél- és gyomorgöres, epeinger, há­
nyás, tengeri betegség, vizeletszorulás. álmatlanság, stb. ellen. - Az 
„Kiet-ital,“ a mely több oldalról és a többi között a bécsi cs. kir. egye­
temen is elemeztetett, a nyert bizonyítványok szerint chinát és más ká- 

^ ros alkatrészeket nem tartalmaz.
v Ára egy nagy üveggel 65 r., kíse t b üveggel EO kr.
p Használati utasítás minden üveghez níc-llókeltetik. Kapható :
% Brázay Kálmán nagykereskedőnél, Budapest, Múzeum /dinit 23 sz.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete
Budapest Dorottya-utcza I. sz.

A’aplUbtott lítl-ben. — Rcszvinytíkc S millió forint osztrák értékben,

Évenként 3 húzás!
JH87- évben főnyeremények:

Február 1-én, 100,000 forint oszt. é 
Un, 200,000 f, o. é

A-

czemoer ven, 100,000 forint
íredet! sorsjegyek a napi ár folyamai. (Jeletleg 8 írt 78 kr.)

Igény- 3 sor8jegyre24 bit részletben afrtlbß 
ji'gyck 5 sorsjegyre 24 havi részletbená Írt2.3b
azonnali játszási joggal már a legközeleb­

bi 1887. február l-én történő húzáshoz.
■ Megrendelheti legegi/szeriiben postautahángnijal tiirténnel:.

Ajánl

BAZ1L1KA
■teBT.

PRIMA fabbrica ungherese

Macchine ed attrezzi per lo spegnimento del fuoco

F. WALSERBukarest Kolosvár
Belmonostorutea 12

Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
torrÍH]totitletixa itt hitte le littf/ne.

Fabbrica promiata in tutte lo osposiziohi univeraali, Pei* la produ- 
ziono di macchine ed altri attrezzi per lo spegnimento del fuoco, 

macchine idrotecniche, pozzi a pompe, campane per le chiese.
Esportazione nci pacsi ereditari dclla Monarchia, ne\\a 

Russia cd in t-utto VOriente. — A richiesta si mandano gratis e 
franchi di porto prospetti forniti da modelli. — Bilanci c disegni 

di progotti si somministrano gratis.
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Harmonika fuvola 12 billentyűvel, liliom hangokká 

n melyek szipkába való hófúvás által működnek. Mindenkinek
___  igen alkalmas mulató-eszköz. Kics'ny- ás nagynak egyaránt

„ iilkalmas. Ára 2 fii.
Legújabb szalun hangszer Orchestrionette Hanophon : : Minden eddig ismert 

mechanikus Imvgszcrl, az Aristont i1- felülmúlja, igen .dkalma családok számara kisebb « 
buzi mulatságok megtartására. Mjuden tetszős zenemüvet el lehet c hangszeren játszani. 
Ara (i kólával 30 frt; műiden további kóla, melyek Jf»00 drbból választhatók - (Ti kr. 
Képes árjegyzék 300 ábrával ingyen és bérmciiGe Harmóniákról külön árjegyzék kü.Sidő.

♦ STERNBERG ARM'N
♦ ha.ni> - seergyxir nuilapcslon, Ii.'i-epewi-ixt !.*<!.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A cs. kir. szabadalm.
^[SCHUTZMARKE j[®

TRADE-MAR

Köszvény-Szesz
általánosan klosternenburgi

GICHTFLUID
név alatt ismert (a rcndfri egészségügyi laboratórium által 
negvizsgálva és a cs. kir. szabadalom valamint a törv. be- 
megyzett védjegy által forgalma biztosítva) valóságos külön 

legesség !

KÖSZVÉNY és CSÚZ
st, izom és ideggyongeség, az egyes idegek bénulása, hát- és derékfájdalmak, nltesti és 

a vastaghus görcsei, kolika ficzamodások stb. ellen.
Ára fél üveg 60 kr., I nagy üveg I frt, postán 16 kr.-ral több.

Föleiét és postai szétküldés:
HOFMANN A. gyógyszertára Klosterneuburgban.

Főraktár Magyarország részére:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszert., Budapest, király-utcza 12.
Tnváljlm kapható u következő gyógyszertttrakban: Eszókón Diene, J. (". Czer- 

nowitzban: Aitli l-i. Triestben: Vroiidini It. gyógy»/., valamint az onz.lr.-in. Dir. legi, gyrtgyt.
NB. Mindenkor csak a KLOSTERNEUBURGI KÖSZVÉNYSZESZ ké­

rendő, a a tőrv. védjegy megtekintendő.
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